Адаптированная образовательная программа (далее Программа) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада №7

[bookmark: _GoBack]Программа направлена на создание условий развития ребенка, открывающих возможности для его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей с учетом муниципальных особенностей развития дошкольного образования города Новочеркасска, необходимой коррекции речи и нарушений опорно-двигательного аппарата детей от 2х до 7 лет.
Программа разработана на основе федеральных документов:
Закона «Об образовании Российской Федерации» - ФЗ-273 от 29.12.2012г., «Концепции дошкольного воспитания» (1989), приказа №1155 от 17.10.2013 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования»), приказа Минобрнауки России от 30.08.2013 г. № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», «Концепции содержания непрерывного образования» (1993г.), СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций»;
с учетом региональных документов: Закона «Об образовании в Ростовской области» № 26-ЗС от 14.11.2013;
Муниципальной целевой программы "Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2014 годы", утвержденной постановлением  администрации г. Новочеркасска от 03.11.2010 № 2424
Устава МБДОУ №7 от 29.09. 2015г.
Программы развития МБДОУ утвержденной на заседании педагогического совета № от 28 .08. 2015г
Программа определяет целевые ориентиры, содержание и организацию образовательного процесса в компенсирующих группах дошкольного возраста в условиях работы дошкольного учреждения по пятидневной рабочей (понедельник, вторник, среда, четверг, пятница), с полным 12 часовым пребыванием воспитанников (с 7.00 часов до 19.00 часов) в образовательном учреждение. 
Программа охватывает пять возрастных периодов физического и психического развития детей и коррекции нарушений опорно-двигательного аппарата и речевых проблем: 
· I младшего группа детей дошкольного возраста компенсирующей направленности  (2-3 года); 
· II младшая группа детей дошкольного возраста компенсирующей направленности  (3-4 года), 
· средняя группа  детей дошкольного возраста компенсирующей направленности  (4-5 лет),
· старшая группа детей дошкольного возраста компенсирующей направленности  (-6 лет),
· смешанная группа детей дошкольного возраста  компенсирующей направленности (4-6 лет)
· и подготовительная группа  детей дошкольного возраста компенсирующей направленности  (6-7 лет). 
·  группа кратковременного пребывания детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) общеразвивающей направленности для обеспечения равных стартовых возможностей для обучения в начальной школе.
Программа включает целевой, содержательный и организационный разделы Программы. 
Программа состоит из обязательной и формируемой частей. Обе части являются взаимодополняющими и необходимыми с точки зрения реализации требований Стандарта.

