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Вводная часть 

Добрый день, уважаемые коллеги! 

Представляю вам тему мастер- класса «Использование нетрадиционной  техники рисования мыльными пузырями в коррекции речевых нарушений у  детей с  ТНР старшего дошкольного возраста» 
Актуальность 
Актуальность данной темы обусловлена : 

- необходимостью  поиска  форм, методов и содержания коррекционно-педагогической работы  с детьми ТНР, которая  закреплена во многих нормативных документах (Закон об образовании, ФГОС); 
-  одной из задач   Федерального государственного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО) является развитие творческих способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
- у поступающих к нам  детей большой спектр разнообразных нарушений, мы ищем универсальные техники, которые подходили бы большинству из них. 
- дети старшего дошкольного возраста с различными речевыми нарушениями испытывают значительные трудности в формировании коммуникативных навыков, связной речи, произвольных форм поведения и деятельности.
Всё это диктует необходимость подбора таких методических приёмов и техник, которые основывались бы на детском интересе и побуждали ребёнка к проявлениям творчества, коммуникативной  и познавательной  активности. 
  Цель   мастер-класса  -  повышение компетентности   участников  мастер-класса  по  развитию коммуникативных навыков и связной речи у детей ТНР посредством использования нетрадиционной  изобразительной техники «Рисование мыльными пузырями».
Задачи:
- познакомить   участников мастер- класса с  нетрадиционной  изобразительной техникой - рисование мыльными пузырями; 

- показать возможности использования данной техники в работе с детьми логопатами;

-создать условия для творческого самовыражения и активного взаимодействия участников мастер-класса.
Наше внимание привлекла техника «Рисование мыльными пузырями».

Мыльные пузыри нравятся всем детям, они обладают большим эмоциональным зарядом, увлекательны. Пузыри  завораживают, заставляют мечтать и верить в чудеса. Техника  «Рисование мыльными пузырями» создает ситуацию успеха у воспитанников, формирует устойчивую мотивацию к занятиям изобразительной деятельностью, позволяет ребенку преодолеть чувство страха перед неудачей, дает свободу и стимулирует развитие творческого воображения, как у детей, так и у взрослых, занимающихся с ребенком.
Мы  увидели, что с помощью игр с мыльными пузырями можно  решать более широкий спектр развивающих задач образовательной программы.  Реализуемая нами  программа  Н. Нищевой предполагает работу по  пяти образовательным областям ФГОС, и  мы  включаем   игры с мыльными пузырями  во все её разделы. 
II. Основная часть:


Сегодня мы с вами попробуем создать свои картины и рассказать о них. Для рисования нам понадобятся мыльный раствор, гуашевые краски, коктейльные трубочки, пластмассовые ложечки, бумага.


На первом этапе мы учим детей правильно дуть в трубочку, для этого используем артикуляционную  гимнастику и  дыхательные упражнения, 

На индивидуальных занятиях мы развиваем длительный плавный  выдох. Учим детей дуть, не раздувая щёки - упражнение «Плыви, плыви кораблик», игра  «Мыльные пузыри», а затем пробуем дуть в трубочку.
Возьмём  трубочку, подуем  в неё. Получился ветерок. Можно дуть в трубочку с разной силой. 
Уже на этом этапе решаем коррекционные задачи по физическому  и речевому  развитию.

На втором этапе мы подключаем воду посредством таких упражнений как «Буря в стакане», определяем  силу воздушной струи.
Обращаю ваше внимание! Детям привычнее пить  из  трубочек, поэтому, сначала предложите ребёнку потренироваться пускать пузыри с обычной водой, привычной и безопасной.
Здесь же мы знакомили дошкольников со свойствами воздуха и воды.

 
На третьем этапе учим детей дуть в стакан с мыльным  раствором. Берём трубочку и пеним раствор. Обратите  внимание, какие получаются пузыри, если дуть быстро, а какие если медленно? 
Быстро дуем, получаются большие, крупные пузыри, а медленно-мелкие.

Знакомим детей со свойствами мыла и пены. Также на этом этапе  проводим серию дидактических игр «Мыльные пузыри, что хорошо, что плохо». Почему возникает необходимость проводить эту игру? ( Закрепляем правила работы с мыльными пузырями, обеспечиваем безопасность жизнедеятельности детей)

На четвёртом этапе добавляем гуашевые краски, получаем разноцветную пену и красивые отпечатки.

Берем соломинку для коктейля и начинаем пенить раствор (дуем в трубочку, чтобы пузыри поднялись в стакане). Наносить отпечатки на лист бумаги можно двумя способами:

1. когда пена поднялась, берем плотную бумагу и накрываем стакан с мыльной  пеной.  

2. можно снимать поднявшиеся пузыри ложкой и выкладывать на листе бумаги.
На данном этапе решается большой спектр задач по сенсорному развитию – это и знакомство  с возможностями смешивания цветов, и получение  новых красивых оттенков, 

- по развитию математических представлений  (величина и форма, счёт, сравнение множеств).
- по развитию мыслительных процессов, умение обобщать, классифицировать, выделять закономерности, группировка предметов по одному признаку. 
На пятом этапе начинаем всматриваться в отпечатки пузырей, фантазировать и дорисовывать их до законченного образа. На данном этапе мы с дошкольниками учимся   передавать в рисунке образы предметов и явлений окружающей действительности путём дорисовывания  отпечатков до законченного образа, с помощью  отпечатков мыльных пузырей  создаём  аппликации или конструируем  сюжетные  картины  в зависимости от лексической темы (по готовому контуру или самостоятельно). 

- Создаём  иллюстрации к сказкам, рассказам и стихам. 

 А также готовим фон для создания сюжетных картин (которые  можно использовать в разных разделах программы).  Однако не у всех детей развито воображение и фантазия. Поэтому возникает необходимость затрудняющимся детям   оказывать помощь посредством  наводящих вопросов, постановки проблемной ситуаций. 

Для создания своего рисунка ребята  используют различные материалы   (восковые мелки, пастельные мелки, краски,  ватные палочки, можно использовать трафареты, поролоновые губки, камешки, и т.д.). 

Что еще помимо творческих  способностей развивается на данном этапе? 
Параллельно с творческими способностями детей идёт развитие мелкой моторики и коммуникативных навыков.

На последнем этапе мы учим детей создавать  сюжеты, сочинять  сказки,  загадки - описания   по получившимся изображениям,   после дорисовывания  отпечатков до  законченного образа. (пара, подгруппа, индивидуально). Таким образом, происходит оптимизация диалогической и монологической речи в нашей группе.

Как ещё можно использовать отпечатки мыльных пузырей в коррекции речевых нарушений? 
Также  с помощью техники «Рисование мыльными пузырями» мы с детьми узнаём новые слова, тем самым  расширяем словарь, развиваем  грамматический строй (игры на классификацию, отработку предлогов, предложно-падежного управления, подбор определений).

Также работая с отпечатками мыльных пузырей, развиваем  фонетико-фонематическую систему языка и навыки языкового анализа.  
(игры: «Длинные и короткие слова», «Цепочки слогов»,  «Обозначь первый звук в слове», «Подбери  на звук» и т.д.).
Поделитесь, пожалуйста, у кого что получилось? Расскажите о своём рисунке.
 III. Заключительная часть:   

Общее обсуждение:

- что из предложенного содержания мастер-класса для вас было наиболее ценно и будет полезно Вам в вашей работе?

Спасибо за внимание!
