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Мастер-класс «Волшебные пальчики» 

 по проблеме формирование кистевых функций у дошкольников с ТНР. 
Педагог-мастер: учитель-логопед МБДОУ детский сад №7 Н.А. Вереникина.

Дата проведения: 22.11.2018 г.
Место проведения: МБДОУ №7 г.Новочеркасска.

Продолжительность мастер-класса: 30 минут.

Цель: повысить профессиональную компетентность педагогов по проблеме развития кистевых функций дошкольников с ТНР.

Задачи: 

- показать значимость кистевых функций в работе с детьми ТНР;

- учить педагогов использовать нетрадиционное оборудование в развитии кистевых функций;

- продемонстрировать педагогам практическое исполнение игр и упражнений для формирования кистевых функций.
Материалы и оборудование: стол, стулья для участников, проектор, презентация, пособие «Сенсимо», 5 предметов для захватывающей функции кисти: мяч, линейка, рисовая крупа, диск, цилиндр; для игры с блока-рука-исследователь – два деревянных треугольника, два стеклянных кубика, два вязаных мяча, два пластиковых мяча-ежика, два пушистых мячика; для наматывающей игры-  клубок пушистых ниток, карандаш с лентой, бабина со шнурком, на конце которого прикреплен груз. 

Предполагаемый результат: развивать интерес педагогов к проблеме развития кистевых функций и мотивировать на дальнейшее использование в практической деятельности с детьми.
Ход мероприятия:

1. Вводная часть.

Количество детей ОВЗ с каждым годом неумолимо возрастает, однако Закон об образовании и ФГОС диктует необходимость обеспечения равных стартовых возможностей дошкольников с помощью обновление форм, методов и содержания работы с детьми ОВЗ, имеющими широкий спектр ТНР, а также повышения качества коррекционно-педагогической деятельности.
Отечественные физиологи подтверждают связь развития рук с развитием мозга, влияние манипуляции рук на функции высшей нервной деятельности и развитии речи.  

Проанализировав содержание основной адаптированной образовательной программы для детей с ТНР, я обнаружила, что внимание уделяется в основном развитию мелкой моторике пальцев рук, а многочисленные функции кисти практически не рассматриваются. 

Прослушав семинар Н.Н. Ефименко по теме «Роль кисти и кистевых функций в психофизическом развитии дошкольников», я узнала о многообразии кистевых функций, и увидела большой пласт коррекционных задач, которые мы не задействовали раньше. 
Я сделала вывод, что занятия с детьми-логопатами будет более эффективны, если мы включим в занятие кистевые игры и упражнения, и стала использовать полученные знания в своей работе. Сегодня хочу поделиться своими педагогическими находками.

Вашему вниманию представлены 36 кистевых функций, которые я для удобства разделила на 5 блоков. 

1 блок «Рука - помощник в деятельности»: гребковая, поддерживающая, толчковая, ударная, переката, захватывающая.

2 блок: «Рука -  исследователь»: тактильная, кинестетическая, поисковая, термодатчика, отдергивания, биолокационная, заряжающая, рефлексогенная.
3 блок «Рука - двигатель»: опорная, рессорная, страховочная, защитная, балансировочная, шаговая, контактная, блокирующая. 

 4 блок: «Рука - исполнитель»: бросковая, клавишная, манипулятивная, наматывающая, прокатывающая, вращающая, перебирания, инструментальная, двуручная координация, конструктивного праксиса.
5 блок: «Рука – помощник в общении»: пластическая, знаковая, нагрядно-образная, информационная. 

1. Основная часть

Сегодня вашему вниманию представим игры на развитие кистевых функций из этих блоков. 

Из блока «Рука-помощник в деятельности», мы рассмотрим захватывающую функцию, которая способствует развитию разных видов захвата. Не у всех детей в одинаковой степени развиты захваты. При развитии любой функции необходимо учитывать индивидуальные возможности, возрастные особенности детей, учить следовать от простого к сложному, от более объемных предметов к мелким. 

Приглашаю 5 человека принять участие в мастер-классе и занять места за столом. 

Сейчас мы поиграем в игру «Путаница». Выберете по одному предмету. (На столе подготовлены предметы: прямоугольный брусок, шар, цилиндр, лист бумаги). Я вам показываю способ захвата, и вы этим способом захватите свой предмет.

1. Захватите предмет щипцовым захватом; 2. Шаровым захватом; 3. Цилиндрическим захватом. 4. Крючковым захватом. 5. Межпальцевым захватом. 
Какой способ был для вас подходящим? Как вы думаете какой способ захвата легче для детей. (Ответы участников). Нет универсального захвата, в разных ситуациях необходимы рассмотренные нами захваты.

Участники проходят на свои места

Как, выдумаете, для чего нужно ребенку развивать разные виды захватов. (Ответы участников).  
Мы должны понимать, что чем больше арсенал захватов, тем ребенку легче обследовать предметы и исследовать окружающий мир.

Вопрос участникам, как вы думаете, с помощью какой формы работы, детям интереснее всего развивать кистевые функции.  (Ответы участников) 
Конечно же развивать кистевые функции детям интереснее в игре. 
Следующая игра из блока «Рука - исследователь». 
Как вы думаете почему его так назвали. (Ответы участников)
Верно, потому что он направлен на всестороннее обследование предметов. У детей с комплексными нарушениями отстают в развитии осязательное, мышечно-суставное, термальное чувства, не накоплен банк ощущений. И мы постоянно пополняем банк ощущений за счет расширения предметно-развивающей среды.   

Предлагаю поиграть в игру «Таинственные норки».  Приглашаю 8 человек.   

Возьмите из корзиночки карточку с номером, который соответствует норке на пособии «Сенсимо».   Погрузите руку и ощупайте предмет, доставать предмет нельзя (для участников подготовлены в норках: два деревянных треугольника, два стеклянных кубика, два вязаных мяча, два пластиковых мяча-ежика, два пушистых мячика).
Повзаимодействуйте друг с другом и найдите товарища, у которого предмет имеет те же свойства.

Какие свойства, качества у предмета вашей пары. (Ответы участников). А теперь проверим правильно ли вы нашли свою пару, и достанем из норки предмет. 

Эта игра помогает выделять основные признаки предметов и проговаривать их, тем самым расширяя активный словарь, развиваются коммуникативные навыки.
(Участники игры садятся на места). 

(Участники игры садятся на места). 
Где можно использовать игры подобного типа в дошкольном образовании. (Ответы участников).
Верно, игры на развитие кистевых функций из блока «Рука - исследователь» - можно использовать для подразделения детей на группы, как часть занятия, в совместной деятельности с воспитателем и в самостоятельной деятельности детей.
Развитие тактильной функции следует связать с применением игр из различных контактных фактурных поверхностей (ребристых, шершавых, пуговичных, массажных, поролоновых, песочных и т.д.).  Поисковую функцию с играми по поиску предметов на ощупь без зрительной и со зрительной опорой. Кинестетическую функцию с упражнениями по ощупыванию предметов различного размера, формы, веса.  Функцию термодатчика с применением игр на определение у предметов температур.

Я хотела немного раскрыть блок – «Рука - двигатель», который объединяет опорную, рессорную, контактную, балансировочную и др. кистевые функции.  
На экране представлены игры, направленные на развитие кистевых функций из этого блока. С помощью игр и упражнений мы наблюдаем у детей как развита кисть, и смотрим на индивидуальные особенности развития, касающихся этих функций, которые необходимо учитывать при составлении индивидуального маршрута по речевому развитию и моторике. 

Предметно-развивающая среда наполнена материалами и оборудованием для формирования этих функций: массажными дорожками, фактурными перчатками и варежками и др. пособиями.
Вашему вниманию предлагаю игру на развитие наматывающей кистевой функции из блока «Рука-исполнитель». Формируя наматывающую функцию у детей, мы тренируем двигательную реакцию, скоординированность движений пальцев и кистей обеих рук, мышц сгибателей и разгибателей кисти.
 Для следующей игры приглашаю трех участников.
 Игры на наматывание, разматывание, соревнования друг с другом самые любимые у детей. 

Ваша задача намотать ленту на палочку, нитки на клубок. Посоревнуемся друг с другом. (Участникам предложено следующее игровое пособие: клубок пушистых ниток, бабина с лентой, карандаш со шнурком, на конце которого прикреплен груз). 
Зал определяет какие кистевые функции задействованы в этой игре у каждого участника. (На экране – блоки кистевых функций).
У первого участника – (ответы - захватывающая- шаровой захват кисти, наматывающая, тактильная функции кисти). У второго участника (ответы - захватывающая функция кисти – щипцовый захват кисти, наматывающая функции кисти). У третьего участника - (двуручная координация, поддерживающая, кинестетическая, наматывающая функции кисти). 
С помощью этой игры, мы задействовали несколько кистевых функций, т.е,  мы развиваем кисть комплексно.  
Усовершенствовать игру можно нанеся на ленту, тесьму, жгут предметные картинки, направленные на автоматизацию, заучивание текста.

Ещё одна кистевая функция из блока «Рука- исполнитель», на которую я хотела бы обратить внимание – клавишная. Все чаще встречаются дети с зажатой спастичной кистью, у таких детей мы одновременно можем упражнять несколько пальцев, раскрыть кисть, задействовать подушечки пальцев, на которых самая густая сеть нервных окончаний.  
Предлагаю поиграть всем участникам. 

Представьте, что ваши колени клавиатура, а вы пианисты, и для того чтобы играть музыкальное произведение, нужно одновременно несколькими пальцами уметь управлять на одной или двух руках. На руке пять пальцев, у каждого пальца свой номер (1 – большой палец). 

Сейчас я буду говорить какими пальцами, вы будете нажимать воображаемые клавиши: правая - 2 палец, левая – 4; правая одновременно 1, 3, 5 – берем аккорд; левая –одновременно 1,2,4 – аккорд; 2 руки одновременно – 2,4,5; 2 руки одновременно -  1,3,5- аккорд. 

Предлагая для детей клавишных игры, какие ещё задачи мы можем решать. (Ответы участников).
Конечно, с помощью подобных игр  развивается межполушарные взаимодействия, внимание, мелкая моторика, а если клавиши будут не обычные, а с тактильными поверхностями, то развивается тактильная чувствительность.
Моей педагогической находкой является игра пальчиковый твистер, с фактурными цветными кругами. 

Поиграем в игру «Покажи предмет руками» из блока функций «Рука- помощник общения». Он включает в себя: наглядно-образную, знаковую, информационную и пластическую функции кисти. Представляя образ руками, дети развивают пластичность кисти, координацию движений с речью. 
 Предлагаю участникам с помощью рук показать фигуры: яблоко, собаку, птицу, буквы А, О, Т, С, цифры 1, 7, 4, эмоциональное отношение к мастер-классу. 
 Есть простые и сложные в исполнении буквы, цифры, некоторые невозможно представить 1 человеку, можно попросить детей разбиться на пары. 
Вопрос участникам. Как можно усложнить игры и упражнения из блока «Рука-помощник в общении». (Ответы участников).
  Усложнение данного тренинга является игры и упражнения, направленные на изображение цепочки слов, букв и цифр, также театр рук, теней, картины руками. 

При работе с детьми, по развитию кистевых функций используем интегративный подход, решая задачи по всем пяти направлениям, обозначенным в ФГОСе.  
3. Заключительная часть 
Работа над кистевыми функциями интересна и увлекательна. Занимаясь этой работой, мы нашли много открытий. Надеемся, что эта тема заинтересует вас, потому что в ней большой потенциал для педагогического творчества и решения коррекционных задач.

Хочу поблагодарить всех за участие.  Спасибо за внимание.   

